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Hazi feladat (Modellellen6rzés)

A feladat cime: Vegyi lizem

Konzulense: Balogh Laszlé Mark

A modellezend6 probléma

Készitse el az alabbi probléma modelljét az UPPAAL eszkoz iddzitett automata formalizmusat
hasznalva!

Egy vegyi lizemben folyamatot szabalyozunk, és a folyamatban részt vevé anyag jelenlegi
halmazallapotara vagyunk kivancsiak. Ez lehet szilard, cseppfolyos, vagy légnemi. Ha a folyamat
halmazallapotot valt, akkor legaldbb tiz percig ebben a halmazallapotban marad, ezen feliil soha sem
torténhet atmenet légnemiibdl szilardra, illetve szilardbdl légnemiire. A folyamat monitorozasat két
hémérével végezziik, amiket elére felprogramozunk az anyagok paramétereivel, és ebb6l a hdméré
mar csak az anyag halmazallapotat jelenti nekiink. A hdmérdk tetszolegesen meg tudnak hibasodni,
ilyenkor barmilyen halmazallapotrél adhatnak jelentést, fiiggetleniil a folyamat valés allapotatél. Illyen
esetben meg lehet javitani 6ket, amely 10 percet igényel. Ezt kovet6en a hémérék visszatérnek az
eredeti (helyes) miikodéshez. Javitds kozben a hémér6 nem szolgaltat adatot.

A hémérok hibadinak észrevételéhez hibadetektorokat hasznalunk, és mindegyik hibadetektort
csatlakoztatjuk mindegyik h6mérére. A hibadetektorok jelentést tesznek arrél, hogy szerintiik hibas-e
valamelyik héméro, és errdl ugy vonnak le kovetkeztetést, hogy Osszehasonlitjdk az 6sszes hémérd
jelentését. Ha az 6sszes hibadetektor hibat jelez, akkor az dsszes h6mérdt javitjuk (mivel nem tudjuk
eldonteni, melyik h6méré szolgaltat helyes és melyik hibas adatot). A hibadetektorok nem ismerik a
folyamat megvaltozasanak idébeli korlatait, igy ezt a hdmérdk helyességének vizsgalata soran nem
hasznaljak fel. (Ezt szorgalmi feladatként lehet modellezni.)

Természetesen a hibadetektorok is meg tudnak hibasodni. Ilyenkor atmenetileg nem tudjuk kiolvasni,
hogy szerintiik elromlott-e a rendszer. A hibadetektorba épitett dndiagnosztikai modul detektdlja a
hibat és Ujrainditja a hibadetektort. Feltételezziik, hogy az Gjrainditas pontosan két percig tart és utana
a hibadetektor ujra helyesen miikddik. Mivel a hibadetektorok nem tokéletesek, egy tobbségi dontést
végz6 komponenst is hasznalunk, ami Gjrainditja a h6méréket, ha a miikédd hibadetektorok legalabb
fele hibas h6mérdre utalé jelentést ad.

Mind a hémérdék, mind a hibadetektorok megadott id6kozonként lekérik a szdmukra sziikséges adatot.
A kovetelmények ellendrzéséhez tegytik fel, hogy az egyik h6mérd paramétere egy perc, a masiké kettd
perc. Ugyanezekkel a paraméterekkel bir a két hibadetektor is (egy illetve két perc). A tobbségi dontést
hoz6 modul is periodikusan, két percenként kéri le a hibadetektorok kimeneteit. Feltételezhetjiik, hogy
a periodikus viselkedések egymassal szinkronban, k6zos 6rahoz szinkronizalva torténnek.

Az ellen6rzend6 kovetelmények

Temporalis logikai kifejezések és modellellendrzés segitségével igazolja az aldbbi kovetelmények
teljestilését (illetve a kovetelmények nem teljesiilése esetén ellenpélda segitségével magyardzza meg,
miért nem teljestl az adott kévetelmény)!

1. Arendszer holtpontmentes.

2. Ha egy hémér6é mindkét hibadetektor szerint helyesen miikodik, akkor a hémérd altal jelzett
halmazallapot megegyezik a ténylegessel.

3. El6fordulhat olyan, hogy mindkét h6méré egyszerre elromlik.
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4. Van olyan, hogy valamelyik h6mérd javitas ala keriil.
5. Ha mindkét h6méré elromlott, akkor el6bb-ut6bb megjavitasra kertlnek.




